
 
รายงานการประชุมสภา 

เทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� 
 สมัยสามัญ  สมัยที ่๑/๒๕๕๕ คร้ังที่ ๒ ประจําป$ พ.ศ.๒๕๕๕ 

วันที่ ๒๖  มีนาคม  ๒๕๕๕ 
ณ  ห)องประชุมสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� 

************************** 
 

รายชื่อผู�เข�าประชมุรายชื่อผู�เข�าประชมุรายชื่อผู�เข�าประชมุรายชื่อผู�เข�าประชมุ    
    

ลาํดับที่ลาํดับที่ลาํดับที่ลาํดับที่    ชื่อ ชื่อ ชื่อ ชื่อ ––––    สกลุสกลุสกลุสกลุ    ตําแหตําแหตําแหตําแหน งน งน งน ง    ลายมือชือ่ลายมือชือ่ลายมือชือ่ลายมือชือ่    หมายเหตุหมายเหตุหมายเหตุหมายเหตุ    
๑ นายพลวัฒน&     สว างอารมณ&    ประธานสภาฯ    พลวัฒน&     สว างอารมณ&        
๒ นายเสนาะ      ชูดวง รองประธานสภาฯ เสนาะ      ชูดวง        
๓ นายวิลาศ        ประเสริฐสุข สมาชิกสภาฯ เขต ๑ วิลาศ        ประเสริฐสุข     
๔ นายเสริม         สว างอารมณ& สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เสริม         สว างอารมณ&  
๕ นายกฤตพจน&    เกิดสว าง สมาชิกสภาฯ เขต ๑ กฤตพจน&    เกิดสว าง  
๖ นายสุภาค        พวงมณี สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สุภาค        พวงมณี  
๗ นายสุจิน         แสงสุข สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุจิน         แสงสุข  
๘ นายบุญมี        เพ็งสุวรรณ& สมาชิกสภาฯ เขต ๒ บุญมี        เพ็งสุวรรณ&  
๙ นายสุรเสก      พันธ&ผูก สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุรเสก      พันธ&ผูก  

๑๐ นายวัฒนะ      ชมภ ู สมาชิกสภาฯ เขต ๒ วัฒนะ      ชมภ ู  
๑๑ นางบุญนาค    สินเจริญ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ บุญนาค    สินเจริญ  
๑๒ นายทองสุก      สว างอารมณ& เลขานุการสภาฯ ทองสุก      สว างอารมณ&  

    
รายชื่อผู�เข�ารายชื่อผู�เข�ารายชื่อผู�เข�ารายชื่อผู�เข�าร วมร วมร วมร วมประชุมประชุมประชุมประชุม    
    

ลาํดับที่ลาํดับที่ลาํดับที่ลาํดับที่    ชื่อ ชื่อ ชื่อ ชื่อ ––––    สกลุสกลุสกลุสกลุ    ตําแหน งตําแหน งตําแหน งตําแหน ง    ลายมือชือ่ลายมือชือ่ลายมือชือ่ลายมือชือ่    หมายเหตุหมายเหตุหมายเหตุหมายเหตุ    
๑ นายจรัญ          งาสุวรรณ& นายกเทศมนตรี จรัญ        งาสุวรรณ&  
๒ นางบัญญัติ        เจริญพร รองนายกเทศมนตรี บัญญัติ        เจริญพร  
๓ นายสังเวียน       สุวรรณะ เลขานุการนายกเทศมนตรี สังเวียน       สุวรรณะ  
๔ นายชัยมงคล     กัณฐ�ศว�กําพล ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี ชัยมงคล     กัณฐ�ศว�กําพล  
๕ จ.ส.อ.พิณทอง    พิณสุวรรณ ปลัดเทศบาลฯ พิณทอง    พิณสุวรรณ  
๖ นางโสภา          สมพงศ& รองปลัด เทศบาลฯ โสภา       สมพงศ&  
๗ นางสาวอรุณ      ประสาน เจ�าหน�าท่ีวิเคราะห&ฯ อรุณ      ประสาน  

 
เริ่มประชุม  เวลา ๑๐.๐๐ น. 
 โดยมีนายพลวัฒน� สว�างอารมณ�  ประธานสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค�  ทําหน'าท่ี
ประธานในท่ีประชุม  มี ทองสุก สว�างอารมณ�  ทําหน'าท่ีเลขานุการสภาฯ  เม่ือพร'อมแล'ว  เลขาฯได'ให'สัญญาณเชิญ
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� ทุกท�านและผู'เข'าร�วมประชุม พร'อมรายงานองค�ประชุมว�าครบ
และได'เชิญประธานสภาฯจุดธูปเทียน บูชาพระ พร'อมกล�าวเป5ดประชุมสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� 
สมัยสามัญประจําป6  ๒๕๕๕ สมัยท่ี ๑/๒๕๕๕ ครั้งท่ี ๒ 



-๒- 
ประธานสภาฯ  เม่ือท่ีประชุมพร'อมแล'ว  ผมขอเป5ดการประชุมสภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหม

เทพรังสรรค�  สมัยสามัญประจําป6 ๒๕๕๕ สมัยท่ี ๑/๒๕๕๔ ครั้งท่ี ๒ โดยมีระเบียบ
วาระการประชุม ดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานสภาฯ   แจ)งให)ท่ีประชุมทราบ  

ประธานสภาฯ  ครับ เรียน ท�านผู'บริหาร ท�านสมาชิกสภาฯทุกท�าน เนื่องด'วยอําเภอบางปะกง  ได'
กําหนดจัดงานรัฐพิธีพระราชทานเพลิงศพ สมเด็จพระเจ'าภคินีเธอ เจ'าฟ?าเพชร
รัตนราชสุดา สิริโสภาพัณณวดี โดยจะมีพิธีถวายดอกไม'จันทน�  ในวันท่ี ๙ เมษายน 
๒๕๕๕ ณ วัดท�าสะอ'าน ตําบลท�าสะอ'าน อําเภอบางปะกง จังหวัดฉะเชิงเทรา ท้ังนี้
จึงขอเชิญทุกท�านร�วมถวายความจงรักภักดีในพิธีดังกล�าวโดยพร'อมเพียงกัน การ
แต�งกาย เครื่องแบบเต็มยศ ประดับเครื่องราชอิสริยาภรณ�ท่ีได'รับชั้นสูงสุดไว'ทุกข� 
หรือเครื่องแบบสีกากี คอพับ สําหรับประชาชนชุดสุภาพไว'ทุกข�   

ระเบยีบวาระที ่ระเบยีบวาระที ่ระเบยีบวาระที ่ระเบยีบวาระที ่๒๒๒๒                    เรื่องเรื่องเรื่องเรื่อง    รับรองรายงานการประชมุครัง้ทีแ่ล�วรับรองรายงานการประชมุครัง้ทีแ่ล�วรับรองรายงานการประชมุครัง้ทีแ่ล�วรับรองรายงานการประชมุครัง้ทีแ่ล�ว ประชุมสภาเทศบาลตําบลบางปะกง 
พรหมเทพรังสรรค� สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑/๒๕๕๕ ครั้ง ๑ เม่ือวนัท่ี ๑๕ มีนาคม ๒๕๕๕ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯท�านใดในท่ีประชุม  จะขอแก'ไขเพ่ิมเติมในรายงานการประชุมครั้งท่ี
แล'วหรือไม� หากไม�มีผมขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรองด'วยครับ 

นายกฤตพจน� เกิดสว4าง  เรียนท�านปรานสภาฯ ท�านสมาชิกสภาฯ ทุกท�าน ผมนายกฤตพจน� เกิดสว�าง ขอเสนอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑  แก'ไขรายงานการประชุมครับ  ตามระเบียบระบุว�าสมาชิกสภาท�องถ่ินผู�ใดไม ได�ลงชื่อ

ไว� แต ได�เข�าร วมประชุมให�ถือว ามาประชุมสภาท�องถ่ินครั้งนั้น สมาชิกสภาท�องถ่ินผู�ใด
ท่ีมาลงชื่อไว�แล�ว แต ไม ได�เข�าร วมประชุมในท่ีประชุมสภาท�องถ่ินไม ให�นับเปDนองค&
ประชุมสําหรับสมาชิกสภาท�องถ่ินผู�นั้น และให�ถือว าขาดประชุม เนื่องจากการประชุม
เม่ือครั้งท่ีแล'ว ท�านสุภาค พวงมณี ได'ลงชื่อมาประชุมแต�ไม�ได'เข'าประชุม ดังนั้นก็ถือ
ว�าขาดการประชุม ผมจึงขอให'ท่ีประชุมได'แก'ไขรายงานการประชุมครั้งท่ีแล'วด'วยครับ 

ประธานสภาฯ  รับทราบครับ ผมได'ให'ทางท�านเลขานุการสภาฯได'ดําเนินการแก'ไขเลยครับ 

เลขานุการสภาฯ  อนุญาตครับ ผมนายทองสุก สว�างอารมณ� ขอชี้แจงเพ่ิมเติมในเรื่องการเข'าร�วมการ
ประชุมอีกเล็กน'อยครับ เนื่องด'วยการเข'าร�วมประชุมของสมาชิกสภาเทศบาลของเรา
นั้นอาจจะมีสมาชิกบางท�านท่ียังไม�ทราบระเบียบเก่ียวกับการเข'าร�วมประชุม การ
ประชุมสภานั้นหากสมาชิกสภาขาดการประชุมสภาเทศบาลสามครั้งติดต�อกันโดยไม�มี
เหตุอันควรถึงว�าสิ้นสุดสมาชิกภาพของสมาชิกสภาเทศบาล ดังนั้นฝากท�านสมาชิก
สภาทุกท�านหากมีธุระจําเปGนท่ีไม�สามารถเข'าร�วมประชุมได'ก็แจ'งต�อประธานสภาครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯท�านใดจะขอแก'ไขเพ่ิมเติมในรายงานการประชุมอีกหรือไม�หากไม�มีผม
ขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรองด'วยครับ 

ท่ีประชุมฯ  สมาชิกสภาฯมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งท่ีแล'ว อย�างเปGนเอกฉันท� 

ระเบียบวาระท่ี ๓    เรื่อง  เพ่ือพิจารณา 

 ๓.๑ การพิจารณาร4างเทศบัญญัติตําบลเรื่องงบประมาณรายจ4าย  ประจําป$
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๕ 

ประธานฯ วาระท่ี ๑  ข้ันรับหลักการแห�งร�างเทศบัญญัติฯ  ขอให'ท�านนายกเทศมนตรีตําบล
บางปะกงพรหมเทพรังสรรค� เปGนผู'ชี้แจงครับ 



-๓- 
 

นายกเทศมนตรี ฯ เรียนประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯทุกท�าน ผม นายจรัญ  งาสุวรรณ�  
นายกเทศมนตรีตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� ขอชี้แจงการพิจารณาร�างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ�ายประจําป6งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๕ ในวันนี้ครับ   
อาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว�าด'วยข'อบังคับการประชุมสภาท'องถ่ิน พ.ศ.
๒๕๔๗ แก'ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  ข'อ ๔๓ ร�างข'อบัญญัติต'อง
แบ�งเปGนข'อและมีบันทึกดังต�อไปนี้ (๑) หลักการของร�างข'อบัญญัติ (๒) เหตุผลท่ี
เสนอร�างข'อบัญญัติ 
และตามท่ีได'ส�งร�างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ�ายประจําป6งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๕ 
ให'กับท�านสมาชิกสภาฯ ไปแล'วนั้น ทุกท�านคงจะได'พิจารณามาพอสมควรแล'ว  ใน
ส�วนของรายละเอียดหลักการและเหตุผล ร�างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ�าย
ประจําป6 พ.ศ.๒๕๕๕ จะขอให'ปลัดเทศบาลเปGนผู'ชี้แจง ในฐานะเจ'าหน'าท่ี
งบประมาณ ลําดับต�อไปครับนี้ 

ปลัด ทต.ฯ  ขอบคุณครับ  เรียนท�านประธานสภาฯ ท�านผู'บริหาร และท�านสมาชิกสภาฯทุกท�าน  
ผม จ.ส.อ.พิณทอง  พิณสุวรรณ  ปลัดเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค�
อาศัยอํานาจตามพระราชบัญญัติสภาตําบลและองค�การบริหารส�วนตําบล พ.ศ.
๒๕๓๗ แก'ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๕) พ.ศ.๒๕๔๖  มาตรา ๔๒ วรรคท'ายบรรดา
ข'อบัญญัติองค�การบริหารส�วนตําบลท่ีใช'บังคับในเรื่องใดอยู�ก�อนแล'วให'ยังคงใช'
บังคับได'ต�อไปเปGนการชั่วคราว จนกว�าจะได'มีการตราเทศบัญญัติในเรื่องนั้นข้ึนใหม� 
ดังนั้นเม่ือเราได'มีการเปลี่ยนแปลงฐานะเปGนเทศบาลแล'ว อํานาจหน'าท่ีของเทศบาล
ตําบลจะแตกต�างไปจาก อบต.ประกอบกับเหลือเวลาอีก ๖ เดือนจึงจะสิ้นสุด
ป6งบประมาณ จึงมีความจําเปGนต'องตราเทศบัญญัติงบประมาณข้ึนใหม� ประกอบกับ 
สืบเนื่องจากการประชุมเม่ือครั้งท่ีแล'วผมและรองปลัดฯได'นําเรื่องเข'าหารือกับทาง
กรมและได'รับการแนะนําว�าต'องดําเนินการให'เปGนไปตามกฎหมายซ่ึงการจัดทําเทศ
บัญญัติงบประมาณกรณีดังกล�าว อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว�า
ด'วยข'อบังคับการประชุมสภาท'องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ หมวด ๓  ญัตติ  สําหรับร�างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ�ายประจําป6งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๕ นี้เปGนเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ�ายท่ีไม�สามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียวได'  จึงต'องแยก
พิจารณาเปGนวาระต�างๆดังนี้  วาระท่ี ๑ รับหลักการ วาระท่ี ๒ การแปรญัตติ วาระ
ท่ี ๓ การลงมติ ว�าจะให'ตราเปGนเทศบัญญัติหรือไม� ต�อไปก็จะเปGนรายละเดียด
ประกอบงบประมาณร�างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ�ายประจําป6 พ.ศ.๒๕๕๕ 

๑. สถานการณ�คลัง 

ในป6งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๕  เทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� ประมาณ
การรายรับไว'  ๓๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท และประมาณการรายรับจากเงินอุดหนุนท่ัวไป
จากรัฐบาล ๖,๐๐๐,๐๐๐ บาท รวมท้ังสิ้น ๔๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท โดยในส�วนของ
รายได'ท่ีเทศบาลจัดเก็บเองจะได'ปรับปรุงการจัดเก็บให'มีประสิทธิภาพยิ่งข้ึน และใน
ส�วนของงบประมาณรายจ�าย ได'กําหนดวงเงินรายจ�ายไว' จํานวน ๔๐,๐๐๐,๐๐๐ 
บาท ซ่ึงคาดว�าจะสามารถจัดทําบริการสาธารณะด'านต�างๆ และพัฒนาคุณภาพชีวิต
ของประชาชน ให'มีประสิทธิผล และคุณภาพดียิ่งข้ึน ซ่ึงการจัดทํางบประมาณของ
เทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� เปGนการจัดทํางบประมาณแบบสมดุล  



-๔- 
 

(รายจ�ายเท�ากับรายรับ) นอกจากนั้นในปQจจุบัน  เทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพ
รังสรรค� มีเงินสะสมคงเหลือ จํานวน ๑๘,๓๗๔,๕๐๑.๙๔ บาท ทําให'ฐานะด'านการ
คลัง ของเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� มีความม่ันคงพอสมควร 
 

     บันทึกหลักการและเหตุผล  
ประกอบร4างเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� 

เรื่อง งบประมาณรายจ4ายประจําป$งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๕ 

     ด'วยกระทรวงมหาดไทยได'มีประกาศจัดต้ังองค�การบริหารส�วนตําบลบางปะกง 
เปGนเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค� ท้ังนี้ตั้งแต�วันท่ี ๓๐ กันยายน ๒๕๕๔ เปGน
ต'นไป จึงทําให'อํานาจหน'าท่ีต'องเปลี่ยนมาเปGนอํานาจหน'าท่ีของเทศบาลตําบลประกอบกับ
พระราชบัญญัติสภาตําบลและองค�การบริหารส�วนตําบล พ.ศ.๒๕๓๗ แก'ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๖) 
พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา ๔๒ วรรค ๔ กําหนดไว'ว�า บรรดาข'อบัญญัติองค�การบริหารส�วนตําบลท่ี
ใช'บังคับในเรื่องใดอยู�ก�อนแล'วให'ยังคงบังคับใช'ได'ต�อไปเปGนการชั่วคราวจนกว�าจะได'มีการ
ตราเทศบัญญัติในเรื่องนั้นข้ึนมาใหม� 

 เนื่องจากองค�การบริหารส�วนตําบลบางปะกง  ได'ประกาศใช'ข'อบัญญัติ
งบประมาณรายจ�าย ประจําป6งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๕ แล'ว ก�อนจัดต้ังเปGนเทศบาลและใช'มา
จนถึงปQจจุบัน แต�เนื่องจากอํานาจและหน'าท่ีต'องเปลี่ยนเปGนอํานาจหน'าท่ีของเทศบาลตําบล 
เทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค�  จึงมีความจําต'องตราเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ�ายประจําป6งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๕ ข้ึนใหม� โดยยึดเค'าโครงของข'อบัญญัติงบประมาณ
รายจ�ายขององค�การบริหารส�วนตําบลท่ีประกาศใช'แล'ว 

    
ด)าน ยอดรวม 

ด)านบริหารท่ัวไป ๑๖,๖๗๔,๓๐๐ 
แผนงานบริหารท่ัวไป ๑๕,๘๘๔,๓๐๐ 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน ๗๙๐,๐๐๐ 

ด)านบริการชุมชนและสังคม ๑๙,๘๙๗,๓๐๐ 
แผนงานการศึกษา ๔,๐๓๔,๒๖๐ 
แผนงานสาธารณสุข ๕,๔๓๓,๒๔๐ 
แผนงานสังคมสงเคราะห� ๖๐๕,๐๐๐ 
แผนงานเคหะและชุมชน ๗,๘๕๓,๘๐๐ 
แผนงานสร'างความเข'มแข็งของชุมชน ๑,๒๕๖,๐๐๐ 
แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ ๗๑๕,๐๐๐ 

ด)านการเศรษฐกิจ ๑,๗๐๑,๔๐๐ 
แผนงานการเกษตร ๑,๗๐๑,๔๐๐ 

ด)านการดําเนนิงานอ่ืน ๑,๗๒๗,๐๐๐ 
แผนงานงบกลาง ๑,๗๒๗,๐๐๐ 

งบประมาณรายจ4ายท้ังส้ิน ๔๐,๐๐๐,๐๐๐ 
 
 



-๕- 
ประธานฯ ครับ ตามท่ีนายก และปลัดเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค�ได'ร�วมกัน

แถลงถึงหลักการและเหตุผลของร�างข'อบัญญัติงบประมาณรายจ�ายประจําป6 พ.ศ.
๒๕๕๕  ต�อสภาไปนั้น  มีสมาชิกสภาฯท�านใดท่ีประสงค�จะอภิปรายเพ่ิมเติมอีก
หรือไม�ครับ 

นายวิลาศ ประเสริฐสุข ขออนุญาตครับ ท�านประธานฯ ผมนายวิลาศ ประเสริฐสุข สมาชิกสภาฯ เขต ๑  
สมาชิกสภาฯ เขต๑ เนื่องจากผมได'ตรวจดูร�างเทศบัญญัติแล'วไม�มีโครงการจัดซ้ือถังขยะ ผมเปGนห�วงครับ

เนื่องจากตอนนี้ถังขยะแตกชํารุดเยอะทําให'ขยะล'นมีแนวทางแก'ไขในการจัดการ
ปQญหานี้บ'างหรือเปล�าครับ 

นายกเทศมนตรี เรียนท�านประธานฯ ท�านสมาชิกสภาทุกท�าน ขออนุญาตชี้แจงครับ ในเรื่องถังขยะ
เปGนหมวดวัสดุเม่ือไม�มีในร�างเทศบัญญัติ แต�ถ'ามีความจําเปGนเร�งด�วนผมโอน
งบประมาณมาจัดซ้ือให' เนื่องจากเปGนอํานาจของผู'บริหารท่ีจะดําเนินการได'ครับ 

ประธานฯ ครับมีสมาชิกท�านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม�ครับ 

ท่ีประชุมฯ -ไม�มี 

ประธานฯ หากไม�มีผมขอมติท่ีประชุม เพ่ือลงมติรับหลักการแห�งร�างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ�าย ประจําป6งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๕  

ท่ีประชุม มีมติรับหลักการแห�งร�างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ�ายประจําป6งบประมาณ พ.ศ.
๒๕๕๕ อย�างเปGนเอกฉันท�  

ประธานฯ  สรุปผลการลงมติ  สภาเทศบาลตําบลบางปะกงพรหมเทพรังสรรค�มีมติรับหลักการ
แห�งร�างเทศบัญญัติตําบลเรื่องงบประมาณรายจ�ายประจําป6งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๕ 
เรียบร'อยแล'ว  และขอความเห็นชอบจากท่ีประชุมสภาฯเสนอแต�งต้ังคณะกรรมการ
แปรญัตติ จํานวนก่ีท�านเพ่ือเปGนคณะกรรมการแปรญัตติ ต�อไป 

นายสุจิน แสงสุข   เรียนท�านประธานสภา ท�านสมาชิกสภาทุกท�าน ผมนายสุจิน แสงสุข สมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒   เขต ๒ ผมขอให'ต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวนสามคนครับ 
ประธานฯ   มีท�านใดเสนออีกหรือไม� ถ'าไม�มีเปGนอันว�าท่ีประชุมเห็นชอบให'ตั้งคณะกรรมการแปร 
   ญัตติ จํานวนสามคน ต�อไปขอให'เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๑ ครับ 
ท่ีประชุมฯ  เห็นชอบและร�วมกันเสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี ๑ ดังนี้ 
  นายกฤตพจน�  เกิดสว�าง  เสนอชื่อนายวิลาศ ประเสริฐสุข โดยมีผู'รับรองจํานวน  ๒ 

ท�าน คือนายสุรเสก พันธ�ผูก และนายสุจิน แสงสุข 

ประธานฯ  มีสมาชิกท�านใดจะเสนอชื่อผู'ใดเปGนกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๑ อีกหรือไม� 

ท่ีประชุมฯ  ไม�มีผู'ใดเสนอ 

ประธานฯ   หากไม�มีผู'ใดเสนอเปGนอันว�านายวิลาศ ประเสริฐสุข เปGนคณะกรรมการแปรญัตติ คน
ท่ี ๑ ต�อไปขอให'ท่ีประชุมเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๒ 

ท่ีประชุมฯ  เสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี ๒ ดังนี้ 

  นายสุรเสก พันธ�ผูก เสนอชื่อนายกฤตพจน�  เกิดสว�าง โดยมีผู'รับรองจํานวน ๒ ท�าน         
คือนางบุญนาค สินเจริญ และนายสุภาค  พวงมณี   

ประธานฯ  มีสมาชิกท�านใดจะเสนอชื่อผู'ใดเปGนกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๒ อีกหรือไม� 

ท่ีประชุมฯ  ไม�มีผู'ใดเสนอ 



-๖- 

ประธานฯ   หากไม�มีผู'ใดเสนอเปGนอันว�านายกฤตพจน�  เกิดสว�าง เปGนคณะกรรมการแปรญัตติ  
คนท่ี ๒ ต�อไปขอให'ท่ีประชุมเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๓ 

ท่ีประชุมฯ  เสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี ๓ ดังนี้ 
  นายวิลาศ ประเสริฐสุข เสนอชื่อนางบุญนาค สินเจริญ โดยมีผู'รับรองจํานวน ๒ ท�าน    

คือนายกฤตพจน�  เกิดสว�าง  และนายวัฒนะ ชมภู 
ประธานฯ  มีสมาชิกท�านใดจะเสนอชื่อผู'ใดเปGนกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๓ อีกหรือไม� 
ท่ีประชุมฯ  ไม�มีผู'ใดเสนอ 
ประธานฯ   หากไม�มีผู'ใดเสนอเปGนอันว�านางบุญนาค สินเจริญ เปGนคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๓  
ประธานสภาฯ  เม่ือไม�มีผู'ใดเสนอรายชื่อเปGนคณะกรรมการแปรญัตติอ่ืนใดอีกให'ถือว�าผู'ท่ีได'รับการ

เสนอชื่อแต�งต้ังเปGนคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน  ๓  ท�านดังนี้ 
�. นายวิลาศ ประเสริฐสุข 
�. นายกฤตพจน�  เกิดสว�าง 
�. นางบุญนาค สินเจริญ 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว�าด'วยข'อบังคับการประชุมสภาท'องถ่ิน พ.ศ.
๒๕๔๗ หมวด ๓ ญัตติ  ข'อ  ๔๕  วรรค ๓ ญัตติร�างข'อบัญญัติงบประมาณรายจ�าย
จะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม�ได' และในการพิจารณาวาระท่ีสองให'กําหนด
ระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไว'ไม�น'อยกว�า ๒๔ ชั่วโมง นับแต�สภาท'องถ่ินมีมติ 
รับหลักการแห�งร�างข'อบัญญัติงบประมาณนั้นกําหนดรับคําเสนอแปรญัตติต้ังแต�วันท่ี 
๒๖ มีนาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๒.๐๐ น.และป5ดรับคําแปรญัตติในวันท่ี ๒๘ มีนาคม 
๒๕๕๕ เวลา ๑๓.๐๐ น.ขอให'ท่ีประชุมเห็นชอบด'วยครับ 

ท่ีประชุมฯ   มีมติเห็นชอบ 
ระเบียบวาระท่ี ๔   เรื่อง ญัตติอ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ  มีท�านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีกหรือไม� ครับ 
ท่ีประชุมฯ  -ไม�มี 
ประธานสภาฯ  หากไม�มีผมขอป5ดการประชุมแต�เพียงเท�านี้ และขอให'ทุกท�านมาประชุมอีกครั้งใน

วันท่ี ๓๐ มีนาคม ๒๕๕๕ เวลา ๑๐.๐๐ น. ขอขอบคุณครับ 
 
ปEดประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น. 
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